

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 90 (227) | Четверг, 18 сентября 1941 года. | Цена 10 коп.

Ликвидировать позорный прорыв в зяблевой пахоте

В прошлом году одной из грубейших ошибок колхозов нашего района явилось мизерное количество земли, подготовленной под будущий посев; в результате весенний сев в отдельных колхозах затянулся до 30 дней. И в этом случае, вместо учета и решительного исправления этой ошибки, подавляющее большинство колхозов и вышеусугубляют ее. Причина такой преступной беззаботности кроется прежде всего в недооценке значения зяби, как важнейшего фактора борьбы за высокий урожай, как могучего средства для выполнения указаний председателя народов товарища Сталина о ежегодном производстве 8 миллиардов буров зерна. Причина кроется также в недопустимом самотеке и вреднейшей очредности, допущенных выше, как и в прошлом году.

Езать например, колхоз «Заветы Ленина», Ягуневского сельсовета (председатель колхоза тов. Черниченко), «Ударник», Маручакского сельсовета; по уборке они сравнительно идут вичего, но по вспашке зяби, это—самые стоящие колхозы в районе. У первого нужно вспахать 700 гектаров, у второго 450, но как ни сравни, они до сего времени не вспахали ни одного гектара. Ясно, что руководители этих колхозов допустили вредную очредность. Они не проявили большевистской настойчивости и заботы о будущем урожае, о том, что наряду с уборкой урожая, необходимо готовить землю для будущего посева; не перестроили свою работу так, как этого требуют условия военного времени.

Самоотверженная работа

Более 80 проц. посевной площади в колхозе «Зеленый луг», Маручакского сельсовета, будут убраны комбайном «Коммунар», который обслуживает стахановец-комбайнер Савелий Рабиков. Своим комбайном он уже убрал 300 гектаров хлеба, завоевав своим самоотверженным трудом во имя обороны родины одно из первых мест в Кемеровской МТС. Стремление помочь Красной Армии разгромить врага у тов. Рабикова огромное. Он не останавливается на достигнутых успехах. Успехи множатся с каждым днем. Еще лучше организует работу комбайна, тов. Рабиков ежедневно убирает до 20 гектаров.

На любом участке работы в колхозе развернулся самоотверженный труд колхозников. Вот колхозники. Мужья некоторых из них призваны партией и правительством на фронт для борьбы с врагом, а они в тылу помогают

своим мужьям самоотверженным стахановским трудом. Когда в колхозе возникло движение за создание крепкого народного Фонда Обороны, жены призванных на фронт решили внести в фонд 12 кг. пуха и пера. Колхоз к первому сентября в Фонд Оборону погасил свое плановое количества озимой ржи.

Всемирно помогает фронту старший везчик колхоза Хасан Сагадинов. Он возит хлеб государству на пункт Плотниковского заготзерно. В сутки он иногда успевает съездить 2 раза. К настоящему моменту на пункт заготзерно колхоз вывез на лещадах 280 центнеров хлеба, вхесте 270 центнеров, как предусмотрено августским планом. К началу второй декады сентября колхозом вывезено государству более 500 центнеров хлеба.

А. АНДРЕЕВ.



Теплую одежду для бойцов Красной Армии

На полевых станах колхозов Красноярского сельсовета состоялись многолюдные собрания колхозников, на которых многие патриоты родины, стахановцы полей с большим желанием вносят теплые вещи в подарок Красной Армии. Так, на состоявшемся 13 сентября общем собрании колхозников, после доклада тов. Волчина, первым выступил председатель сельсполкома тов. Гонцов.

— Я отдаю для доблестных воинов и командиров Красной Армии полный комплект обуви и одежды для одного бойца, — заявил тов. Гонцов. — Я вношу теплые вещи: шапку, шапку, фуфайку, ватные брюки, гимнастерку, шерстяные рукавицы. Пусть боец Красной Армии, получив скромный подарок от меня и моей семьи, храбро защищать нашу родину. Мы же ему поможем

всем, теплыми вещами, самоотверженной работой на уборке богатого сталинского урожая.

После тов. Гонцова слово взял председатель колхоза «Оборона страны» тов. Князев. Он благодарил Красной Армии пару пимов.

Тт. Булгакова и Елизарова внесли для бойцов Красной Армии свитки и шерстяные рукавицы. С большим желанием на собрании выступали один за другим и учителя начальной школы. Так учителя тт. Щеглов отдает в подарок пару теплого белья, Степанова — свитр и шапку, Егорова — теплые варежки.

Н. МАНСИМОВ.

Призыв патриотов родины обеспечить бойцов доблестной Красной Армии теплой одеждой встретил живой отклик среди трудящихся нашего района.

Мы всегда готовы помочь нашей родной Красной Армии, — заявил в своем выступлении сот-

рудник райпотребсоюза тов. Зеленцов, — для бойцов Красной Армии я отдаю пимы.

Теплую пару нательного белья отдал Михаил Александрийский. Их примеру последовали остальные сотрудники райпотребсоюза. Они сложились и купили 4 новых ватных фуфайки и столько же стеженых брюк и отдали для бойцов Красной Армии.

Председатель колхоза «Красный полевод» тов. Касаткин внес теплые брюки и фуфайку. Тов. Радыгин, председатель сельхозартели «Первые всходы», сдал один килограмм шерсти, тт. Лукин и Хлебников — фуфайку и шапку, колхозница тов. Силина — теплые носки. Директор совхоза № 327 тов. Павлов внес теплые брюки, партторг этого совхоза тов. Король теплые рукавицы и шапку, а Екатерина Белозерская отдала подушку.

Сбор теплой одежды продолжается.

А. Жуковская.

На уборке осеней

По-боевому развернули работу на уборке осеней рабочие и служащие теплично-парникового совхоза. Выполненная лозунг — все для фронта, члены овощеводческих бригад совхоза досрочно заканчивают плафонные задания на уборке. Особенно хорошо убирается картофель. Он занимает около 110 гектаров. Большая часть этого плафона уже убрана. Урожай картофеля богатый, с каждого гектара снято по 13 с лишним тонн картофеля. Стахановским трудом здесь отличились члены бригады тов. Климова, убирающие картофель вслед за тракторными картофелекопалками. При норме 4 га, бригада убирает по 5,5 гектаров. Хорошо здесь работают трактористы тт. Переялов и Величко, машинисты тт. Еремин и Черданцев. Свою работу они организовали с таким расчетом, чтобы к шести часам утра, когда начинают свою работу члены бригады, был подготовлен широкий фронт работ.

Отличилась на уборке лука и бригада тов. Родина. По плану лука нужно было убрать к 15 сентября, убран же он был значительно раньше. С каждого гектара было снято по 10 тонн лука, при плановой урожайности 7 тонн.

На уборку овощей из города прибыло 180 чел. Горожане оказались севхозу большую пользу. Успех совхоза в уборке овощей — это успех и горожан, помогающих Красной Армии самоотверженным трудом на полях.

В. ПОЛЮДЮК, директор теплично-парникового совхоза.

Колхозники обучаются осеннему делу

Колхозники и колхозницы нашего района воодушевлены победами Красной Армии на фронте. Героическая борьба доблестных красных воинов во имя защиты родины от коварного врага вызывает в них непреодолимое стремление помочь в этой борьбе самоотверженным трудом и успешным овладением военным делом. В сельсоветах района сейчас проходит учеба колхозников противовоздушной и противохимической обороны села, колхоза. В любую минуту быть готовым встать на защиту своей родины — вот лозунг колхозников.

В совхозах, колхозах, промышленных артелях и в школах повсеместно создаются группы самозащиты, санитарные дружины. Работа их плодотворна. Это видно на примере Верхотомского сельсовета. Здесь создано 6 групп самозащиты, организована санитарная дружина. В работе их

активное участие принимают учителя неполной средней школы.

Хорошо поставлено военное обучение населения и при теплично-парниковом совхозе. Директор совхоза тов. Полудюк является начальником штаба ПВО. Он и возглавляет всю оборонную деятельность рабочих и служащих совхоза. Однако, не во всех сельсоветах оборонная работа поставлена так, как этого требует Отечественная война. Несмотря на указания военного отдела райкома партии и райисполкома, в Мазуринском совхозе № 47 (парторг тов. Лосик) организованная группа самозащиты бездействует, обучение населения противовоздушной и химической обороне не организовано. Плохо поставлена оборонная работа в колхозах Крековского сельсовета. Оборонную работу здесь надо немедленно усилить. Этого от нас требует военная обстановка и интересы бывшего разгрома врага.

Н. ФОМИНА,
командир-инструктор ПВХО.

Учащиеся на уборке урожая

В эти дни, когда идет Отечественная война против гитлеровских бандитов, вероломно напавших на Советский Союз, всем нам понятно, какую роль играет урожай, убранный во время и без потерь.

В колхозе «За урожай», Осиновского сельсовета, дружно кипит работа учащихся на уборке

урожая. Прибывающие сюда на помощь бригада учеников школы № 42 г. Кемерово, под руководством учителяницы тов. Малышевой, показывает неплохие образцы труда. Работая на вязке снопов и других уборочных работах члены бригады ежедневно выполняют нормы на 100-125 процентов.

Шалют.

От Советского информационного бюро

Утреннее сообщение 14 сентября

В ночь на 14 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Танковая часть полковника Бахарова ведет успешные бои с немцами, идя врагу большие потери.

Подразделения командиров Шуренкова и Копличенко танковой части полковника Бахарова, сломив оборону противника, уничтожили более 400 немецких солдат, захватили 5 орудий, свыше 100 ящиков со снарядами, десятки тысяч патронов и другие трофеи.

Огромные потери несут немцы на подступах к Ленинграду от огня Балтийской морской авиации. Летчики тт. Корж, Шмелев и Жуков забросали бомбами и обстреляли из пулеметов колон-

ну фашистских танков и машин с пехотой, несколько тяжелых батарей и зенитных установок. Противник понес большие потери. За удачный удар по врагу Командование фронтом объявило летчикам благодарность.

Немецкие захватчики бесследно в борьбе с неуловимыми германскими партизанами.

Партизанский отряд под командованием тов. С. за 3 недели совершил 16 налетов на колонны противника и разгромил штаб сгруппированной немецкой части. За время боев с фашистами отряд уничтожил 116 немецких солдат и 8 офицеров, 39 грузовых машин с горючим, боеприпасами и вражескими солдатами. Отряд захватил 60 немецких винтовок и 18 лошадей.

Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После многодневных и ожесточенных боев наши войска оставили г. Кременчуг.

За 12 сентября в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет и уничтожено на аэродромах 46 немецких самолетов, а всего уничтожено 67 самолетов противника. Наши потери — 28 самолетов.

Днем 14 сентября под Москвой сбит один немецкий самолет-разведчик.

На Северо-Западном направлении фронта успешно действуют против немецко-фашистских полчищ бойцы и командиры соединения полковника Штыкова. В боях с врагом особенно удачно действовали подразделения тт. Кожурова, Дохновского, Алексея Бень и другие. Подразделение капитана Кожурова захватило в ночном бою 12 немецких орудий, 20 станковых и ручных пулеметов и две радиостанции. Артиллеристы подразделения тов. Дохновского только за один день уничтожили 70 вражеских автомашин с пехотой, 150 мотоциклистов и большую группу кавалеристов.

Отдельные подразделения много раз прорывались в тыл врага. В один из таких прорывов в фашистский тыл наши бойцы, действуя вместе с танками, разгромили немецкую мотоколонну и захватили 240 автомашин. Разведчик лейтенант Алексей Бень, проникнув на своей бронемашине

в глубокий вражеский тыл, уничтожил несколько немецких броневтомобилей, подбил три легких танка и несколько противотанковых орудий.

За время многочисленных боев с фашистскими войсками соединение полковника Штыкова уничтожило свыше 10 тысяч немецких солдат и офицеров, около 200 вражеских танков, сотни автомашин, свыше 100 орудий и до 500 мотоциклов.

Письма и дневники, обнаруженные у захваченных в плен и убитых немецких солдат, свидетельствуют об огромных потерях, которые несут фашистские войска в боях на подступах к Ленинграду. Пленный немецкий солдат Бейн в письме, которое он не успел отправить домой, пишет: «Кругом проходит стрельба, множество снарядов летит на нас. На каждом шагу нас караулят смерть. Наднях погибло еще несколько человек из моего завода. Теперь нас осталось только четверо. Таких тяжелых переживаний я никогда не испытывал. Здесь можно сойти с ума». Солдат Г. Янсен сообщает жене: «Мы уже 20 дней тончаемся на месте и ничего не видим, кроме сплошного леса. Много наших солдат поплатилось своей кровью и жизнью в этих боях. Удивляюсь, что я еще цел. Мне страшно хочется отдохнуть. Россия, не выдать бы мне тебя никому!».

Утреннее сообщение 15 сентября

В ночь на 15 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На одном из участков Западного направления фронта германское командование сильно укрепило окраины двух населенных пунктов. Нашим войскам была поставлена задача выбить фашистов из этих пунктов. При подходе наших частей немцы открыли огонь из 75-мм орудий, а затем бросили в контратаку колонну танков, большое количество мотоциклистов и мотопехоту. На фашистские танки обрушили всю

силовую мощь своих батарей старший лейтенант Капустин и капитан Секундин Меткими выстрелами советских артиллеристов были подбиты 8 танков противника. Следовавшая за танками пехота, понеся большие потери, остановилась. В это время с флангов по противнику открыли огонь пулеметная рота лейтенанта Кручинина и минометная батарея старшего сержанта Николаева. До шестисот немецких солдат осталось на поле боя.

Немцы сделали еще несколько попыток с помощью танков пристановить наступление наших

частей, но все они были безуспешны. Вражеские машины расстреливались из пушек, уничтожались противотанковыми гранатами и бутылками с горючей смесью. Отбив контратаки фашистов, советская артиллерия и авиация нанесли удар по немецким укреплениям. В результате утаски наших частей фашисты были выбиты из своих укреплений.

Только за вторую половину августа в Белоруссии более 1.000 немцев были убиты партизанами. В Полесской области отряды партизан взорвали и сожгли более 20 складов с боеприпасами, 46 бензинохранилищ, 115 транспортов с продовольствием, 47 обозов с воинскими снаряжениями. В 52 населенных пунктах партизаны полностью перебили фашистские гарнизоны. Несколько карательных отрядов, посланных германским командованием с целью ликвидации партизанского движения, были сильно потрепаны и вернулись ни с чем.

Вечернее сообщение 15 сентября

В течение 15 сентября наши корабли и сторожевые корабли, оружие вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 13 сентября в воздушных боях уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 10 самолетов.

Наши авиацентры бомбили Галац, Сулин и Констанцу.

13 сентября противник предпринял операцию по высадке десанта на побережье острова Эзель. Действиями наших кораблей, авиации и огнем береговых батарей десантный отряд немцев разгромлен. Потоплено четыре транспорта и 1 эсминец противника. Оставшиеся два транспорта и несколько немецких миноносцев получили серьезные повреждения.

В течение 13 и 14 сентября немецко-румынские войска вновь пытались непрерывными атаками пробиться к Одессе. Наши части — красноармейцы и моряки — в ожесточенных боях отбили атаки количественно превосходящего противника. В боях рассеян четырехтысячный пехотный полк румын, причем один батальон этого полка уничтожен.

Действия наших сухопутных частей поддерживались артиллерийским огнем кораблей Черноморского флота.

Воздушная разведка сообщила, что вражеский транспорт водоизмещением в 8 тысяч тонн под охраной военного корабля и трех катеров направляется в Петсамо. Навстречу кораблям противника выплыли два советских торпедных катера под командованием капитана лейтенанта Кусенюка. Приглушив моторы, на малом ходу, наши катера незаметно прошли мимо вражеских береговых батарей. У выхода в затишье они триблизились к берегу и стали ждать появления немецких судов. Вскоре показались силуэты фашистских катеров. Катера были беспрепятственно пропущены в залив. Когда показались транс-

портные корабли и сторожевые корабли из немецких аэродромов на Северо-Западном направлении фронта. Уничтожено двадцать фашистских самолетов. На Юго-Западном направлении фронта советские бомбардировщики атаковали вражеский аэродром и уничтожили 16 самолетов противника. 13 сентября при налете на немецкий аэродром на Южном направлении уничтожено 10 машин противника. На Западном направлении фронта наша авиация совершила налет на фашистский аэродром и вывела из строя 7 самолетов и два орудия.

Утреннее сообщение 16 сентября

В ночь на 16 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

12 сентября советские летчики подвергли бомбардировке сиди из немецких аэродромов на Северо-Западном направлении фронта. Уничтожено двадцать фашистских самолетов. На Юго-Западном направлении фронта советские бомбардировщики атаковали вражеский аэродром и уничтожили 16 самолетов противника. 13 сентября при налете на немецкий аэродром на Южном направлении уничтожено 10 машин противника. На Западном направлении фронта наша авиация совершила налет на фашистский аэродром и вывела из строя 7 самолетов и два орудия.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду авиа часть полковника Данилова сбила за один день шестнадцать фашистских самолетов. Летчики части — Неструев, Пидтыкан, Абраамов, Харитонов, Жуков и Плазский сбили в этот день по 2 вражеских самолета.

В Баренцевом море наши торпедными катерами и подводной лодкой потоплены 2 корабля транспорта противника.

Румынские войска несут тяжелые потери людьми и вооружением на подступах к Одессе. Об этом свидетельствуют письма и дневники, найденные у захваченных в плен и убитых румынских солдат и офицеров. Румынский офицер Тодореску в письме, которое он не успел отправить, пишет: «В последнем бою нас в течение 24 часов тромила тяжелая артиллерия и обстреливал минометы. Из моего несчастного взвода осталось в живых только 5 человек». В дневнике румынского офицера Казаку так описывается разгром одной роты: «Противник нешуточно обстреливал нас. Солдаты не выдержали ураганного огня и разбежались. Я их ругаю, кричу на них, угрожаю револьвером — иначе скажут, что я ничего не делаю. На рассвете русские полностью уничтожили нашу противотанковую роту».

Тревожные письма из румынского тыла от голодящих солдат угнетают и деморализуют солдат. Сестра солдата 1-го пограничного полка Иона Добрес пишет: «Положение у нас очень скверное. Хлеба нет. Умираем с голода. Мерка кукурузы стоит 200 лей, но и ее трудно достать». Жена солдата 11-го пехотного полка Станка Ирланд сообщает мужу: «Я до сих пор не получила способа. Мне не на что жить. Умираю с голода». Пленный сержант Иван Анжилу на допросе показал: «В Румынии царит голод. Всюду идет реквизиция продуктов для Германии. Берут все».

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.